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Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA  
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.17/2019 
 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE PIANO DI EMERGENZA COMUNALE.           

 
L’anno duemiladiciannove addì sette del mese di maggio alle ore diciannove e minuti 

trenta nella sala Consiliare, previo esaurimento delle formalità, con avvisi scritti e recapitati a 
norma di legge, si è riunito 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. COLLI Giuseppe - Presidente Sì 
2. BATTAGIN Valerio - Consigliere Sì 
3. CANAZZA Cinzia - Consigliere Sì 
4. DAL MORO Diego - Consigliere Sì 
5. FALZONE Giovanna - Consigliere Sì 
6. MORO Anna - Consigliere Sì 
7. RONA Marco - Consigliere Sì 
8. TAGLIABUE Marco - Consigliere Sì 
9. UGAZIO Leonardo - Consigliere Sì 
10. FALZONI Filippo - Consigliere Sì 
11. GIANESELLA MARCO - Consigliere Sì 
12. TORQUATO Alessandra - Consigliere Sì 
13. UGAZIO Alan - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 13 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste alla adunanza il Segretario Comunale Dott. Maurizio Gianlucio VISCO il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Giuseppe COLLI nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



 Introduce il presente punto posto all’ordine del giorno il Sindaco-Presidente; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 Premesso che: 
 
1. l’art. 15 della legge 24 febbraio 1992 n. 225 “Istituzione del Servizio Nazionale di 

Protezione Civile” individua nel Sindaco l’Autorità Comunale di Protezione Civile e 
stabilisce che, al verificarsi di un’emergenza, egli assume la direzione ed il coordinamento 
dei servizi di soccorso e assistenza delle popolazioni colpite e provvede agli interventi 
necessari;  

2. l’art. 108 del Decreto Legislativo n. 112 del 31 marzo 1998 attribuisce ai Comuni in 
materia di Protezione Civile le funzioni relative alla predisposizione dei piani di 
emergenza, l’attuazione dei primi soccorsi alla popolazione e agli interventi urgenti e 
necessari a fronteggiare lo sviluppo di eventi calamitosi sul proprio territorio;  

3. l’art. 2 – comma 2 – lettera b) della Legge Regionale 22 marzo 2004 n. 16 “Testo unico 
delle disposizioni regionali in materia di Protezione Civile” disciplina che nell’ambito del 
sistema  regionale di Protezione Civile, i Comuni curano la predisposizione dei piani 
comunali di emergenza, sulla base di direttive regionali; 

4. la Regione Lombardia in ottemperanza a quanto dettato dall’art. 108 del Decreto 
Legislativo n. 112 del 31 marzo 1998 e  della Legge Regionale 22 maggio 2004 n. 16 ha 
promulgato, con D.G.R. n. VIII/4732 del 16 maggio 2007 linee guida per la redazione dei 
piani di emergenza comunale;  

5. il D.L. n. 59 del 15 maggio 2012 convertito dalla legge n. 100 del 12 luglio 2012 
“Disposizioni urgenti per il riordino della Protezione Civile” che stabilisce l'obbligo a 
carico dei comuni di adottare il piano di emergenza comunale con delibera di Consiglio 
Comunale;  

6. la Regione Lombardia con  D.G.R. n. X/4599 del 17.05.2015  ha aggiornato e revisionato 
la  direttiva regionale per la gestione organizzativa e funzionale del sistema di allertamento 
per i rischi naturali ai fini di Protezione Civile; 

 Richiamata la determinazione del Servizio 5 “Polizia Locale, Attivita’ Produttive e 
Tutela Ambientale”  n. 140 del 27.06.2018 con la quale veniva affidato l’incarico professionale 
per la redazione del Piano di Emergenza Comunale al dott. Geologo Antonello Borsani ; 
 
 Considerato che il Piano di Emergenza Comunale rappresenta uno strumento con il 
quale l’Amministrazione Comunale si prefigge di prevenire, se possibile, e comunque 
fronteggiare e gestire le emergenze derivanti da calamita’ che possono verificarsi nel territorio 
comunale  nonche’ consente di organizzare e razionalizzare le procedure di intervento delle 
strutture comunali, delle aziende erogatrici di servizi, delle altre forze di volontariato per 
fornire, in caso di emergenza, una risposta adeguata, tempestiva ed efficace; 
 

 Preso atto che il dott. Geologo Antonello Borsani in data 6 maggio 2019 ha consegnato 
la documentazione costituente il Piano di Emergenza Comunale del Comune di Cilavegna ; 
 

Dato atto che il Piano di Emergenza Comunale del Comune di Cilavegna, è stato 
redatto in conformita’ alla normativa nazionale e regionale vigente ed è rispondente alle 
esigenze manifestate da questa Amministrazione Comunale; 



Visti i pareri dei funzionari responsabili, in relazione alle rispettive competenze, come 
da apposita dichiarazione allegata al presente provvedimento; 

 
Con voti favorevoli n. 9 – contrari // - astenuti 4 (Minoranza consiliare: Alan Ugazio, 

Alessandra Torquato, Marco Gianesella, Filippo Falzoni), su n. 13 consiglieri presenti, espressi 
nei modi e nelle forme di Legge; 
 

D E  L I B E R A 
 

1. di approvare, per le motivazioni indicate in premessa e che si intendono integralmente 
riportate, in attuazione della vigente normativa nazionale e regionale, il Piano di 
Emergenza Comunale del Comune di Cilavegna, cosi’ come redatto dal dott. Geologo 
Antonello Borsani, allegato alla presente quale parte integrante e sostanziale, da 
considerarsi strumento di gestione delle emergenze e degli eventi calamitosi sul 
territorio del Comune di Cilavegna; 

 
2. di disporre la piu’ ampia diffusione del Piano di Emergenza Comunale approvato, 

anche mediante pubblicazione sul sito istituzionale del Comune di Cilavegna; 
 

3. di inviare copia del Piano di Emergenza Comunale del Comune di Cilavegna a Regione 
Lombardia, Prefettura di Pavia e Provincia di Pavia; 

 

Si pone ai voti l’immediata eseguibilità del presente provvedimento; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Con voti favorevoli n. 9 – contrari // - astenuti 4 (Minoranza consiliare: Alan Ugazio, 

Alessandra Torquato, Marco Gianesella, Filippo Falzoni), su n. 13 consiglieri presenti, espressi 
nei modi e nelle forme di Legge; 
 

D E  L I B E R A 
 

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 
– comma 4 – del D.lsg. 267/00. 

* * * * 

 Letto, approvato e sottoscritto. 

 
IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 
Dott. Avv. Giuseppe COLLI 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

Dott. Maurizio Gianlucio VISCO 
 
 

 
 



COMUNE DI CILAVEGNA 
Provincia di Pavia 

 
P A R E R I 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE AVENTE PER OGGETTO: 
 
APPROVAZIONE PIANO DI EMERGENZA COMUNALE.  
 

 

PARERE PREVENTIVI 
Ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 267/00, così come modificato dal D.L. n. 174/2012, il 
sottoscritto esprime 

Parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica 

 

 
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

Firmato digitalmente 
Luciano Legnazzi 

 
 



 

 

COMUNE DI CILAVEGNA 

PROVINCIA DI  PV 
_____________ 

 
 

PUBBLICAZIONE  ALL’ALBO  PRETORIO  
 

CONSIGLIO COMUNALE  
 

ATTO  N. 17 DEL  07/05/2019 
 

 
 

 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione sarà posta in 
pubblicazione all’Albo Pretorio il 24-mag-2019 e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi e cioè 
sino al 08-giu-2019. 
 
Nello stesso giorno, 24-mag-2019, l’oggetto del presente verbale sarà comunicato ai 
Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/00. 
 
Cilavegna, 24/05/2019 
 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

firmato digitalmente 
Maurizio Gianlucio Visco 

 


